

特稿

深度

生活

人物

浪漫黄金海岸线成为申城靓丽风景线

# 沧海桑田 谱写幸福生活

## 壮丽70年 奋斗新时代

每到夏天，金山城市沙滩就聚集了大量人气。连续几个周末，金山城市沙滩入园游客总量都持续稳定在5万人次，丰富的水上娱乐项目、浪漫的滨海景观吸引着金山和周边的游客。

游玩累了，附近的金山嘴渔村则是游客们的最佳选择，三十多家沿着沪杭公路一侧排开的新鲜排档、别具匠心的小店、风格迥异的民宿等着他们。其中一家海鲜饭店——天桥饭店是不少老饕的选择。由最初两个人经营的小小熟食店，到现在800多平方米的规模，天桥饭店见证了金山这条黄金海岸线快速的发展。

而现在这一切是年轻时候的陆奇龙远远想不到的，作为土生土长的金山渔民，从年轻开始，陆奇龙就和众多金山嘴渔村村村民一样以海洋捕鱼为生。新中国成立后，海洋渔业得到迅速发展，鼎盛时期，渔业村从事远洋捕鱼的作业渔船有36艘，近海张网渔船30艘。

而随着海洋渔业资源的匮乏和我国海洋渔船控制制度的实施，上海的群众渔业普遍进入转产转业期。到2005年，渔业村从事远洋捕捞船只仅剩6艘，渔民10多人，大多以中老年渔民为主，“失水”渔民的生活成了问题。

在生活所迫下，2005年陆奇龙给时任上海市长韩正写了一份信反映相关情况。当年，在市政府的关心下，上海出台了“失水”渔民落实镇保的新政策，“失水”渔民们还可以参加各类培训，进行再就业。这一政策，让“失水”渔民的生活有了基本保障。陆奇龙自此开始了全新的生活。

如今，金山嘴海鲜一条街灯火通明，海塘绿化带、防护林郁郁葱葱，金山城市沙滩碧蓝的海水是市民眼中的风景。然而大海孕育着美丽和财富的同时，也充满艰辛和危险，时间拉回到新中国成立初期，在当地老渔民口中，当时的海塘不叫海塘，他们习惯称“石脚窟”，上世纪三四十年代基本上都是用土垒起来的一条路，称不上塘，虽有几段是石头塘，但因年久失修，很容易被大风暴雨冲塌。

新中国成立后，海滩安全问题越来越得到重视，金山成立了海塘工务署，最开始海滩上除了芦苇，一无所有。上世纪七十年代，海塘工务署有了水泥预制场，专门生产三脚锚，可以放在海塘滩脚下用来防浪。

然而1997年的11号台风还是给当时的海塘造成了重创，上世纪九十年代后期，上海市海塘达标建设大规模启动，金山海塘建设迎来历史性机遇。达标工程位置西起戚家墩接石化海堤，全长5.245公里，总投资资金2973.32万元。2000年海塘达标工程全面完成，所有土塘结构大堤都提升到砼结构海塘，沿线所有芦苇被砍掉，换成绿化观赏林带，建成了防御标准为百年一遇，正面抗击12级台风的坚固海塘，成功抵御了“麦莎”“卡努”等强台风的袭击。

2015年，金山成功申报国家海域使用金项目——金山城市沙滩西侧综合整治及修复工程，在金山城市沙滩西侧建成了上海市第一个滨海湿地——鸚鵡洲生态湿地，形成独具特色的杭州湾潮滩湿地景观，有效提升了区域生态服务功能与环境质量，也成为金山和周边居民休闲的好去处。

这些年，金山的治水管海力度不断加强。2017年12月26日，总投资约26亿元的龙泉港西侧围填海项目正式开工，未来该区域将主要突出生态、休闲等功能，连同金山城市沙滩、鸚鵡洲生态湿地等区域，打造集生态观光、休闲度假、商务会展和户外运动为一体的生态型滨海旅游度假区，这些项目建成后，将与城市沙滩、金山嘴渔村两个4A级景区及鸚鵡洲生态湿地相映成趣，串联成一条杭州湾北岸靓丽的“滨海项链”。

记者 罗迎春

## “江南胜壤·亭林文化瑰宝展”开展

### 15件珍贵文物首次来金展出

本报讯（记者 朱林 见习记者 鲁学静）9月18日，“江南胜壤·亭林文化瑰宝展”在金山区博物馆拉开帷幕，此次展览通过陶器、书画、文献等集中展示了亭林镇悠久的历史，其中收藏于上海博物馆的15件亭林良渚文化遗址出土的珍贵文物，也首次与金山市民

见面。

这15件文物包括日用器、陶器、礼器等，小盖三鼻刻文陶罐就是其中之一，整个罐体造型精致，并配有器盖，其最有价值的是位于器皿底部一个卍字形符号，这是比甲骨文还早的一种刻画符号，可以看做是文字的祖先。

据悉，此次参展的展品共计近百件，展期持续至10月28日。而为了配合顾野王诞辰1500周年，博物馆方面还特意设置了“顾野王专柜”，里面陈列了顾野王的一些著作影印本，以及从读书堆出土的文物。此外，明代亭林宝云寺的一件佛器也是此次展览的一大亮点。



9月20日，上海市第八届农耕运动会在廊下镇举行。来自本市10个涉农区和浙江平湖的10支代表队、200名选手参加比赛。本次农耕运动会把“农村劳动”演化为趣味体育项目，设置了挖渠开沟、制钵育苗、提水抗旱、五谷进仓、赶鸭接力、池塘摸鱼六个趣味比赛项目。记者 熊雪寒 见习记者 封健炜 文 庄毅 图

趣味农耕

## 国庆前可吃到本地新米 每公斤均价十六元

本报讯（记者 林腾鹏 唐屹超）金秋九月，稻谷飘香，最近，“国庆稻”正式开镰收割。

在漕泾镇蒋庄村，收割机在稻田里来回穿梭。收割后的稻谷经过烘晒、筛选、脱壳、抛光、包装等步

骤之后，新米可在国庆节前投放市场。

今年，金山种植“国庆稻”2000亩左右，精选“松早香1号”早熟优质水稻品种，采用了水稻加绿肥养地用地和机插秧播栽模式，优化了

绿色生态种植技术。加上气候有利，水稻病虫害较往年减少，出产的“国庆稻”在单产和品质上都优于去年，收割期也比往年提前7至10天。新米价格每公斤均价在16元。

## 国庆档电影《攀登者》等献礼新中国七十华诞



一转眼，影迷们又迎来了值得期待的国庆档电影。《攀登者》《中国机长》《我和我的祖国》三部电影都将于9月30日上映，并且都是清一色的主旋律大片。

《攀登者》讲述1960年我国登山队成员完成中国人首次登顶珠峰的故事。由吴京、章子怡、张译、胡歌、井柏然、成龙、王景春等人联袂主演。《中国机长》改编自四川航空英雄机长刘传健的真实经历，讲述的是一架客机飞行时挡风玻璃突然脱落，机长带领机组在危难情况下，拯救整个机舱的故事。另一部主旋律大

片《我和我的祖国》由七个不同的故事组成，而这七个故事都是过去几十年间观众熟悉的经典场面，如开国大典等。

这三部电影都是给新中国七十华诞献礼的大片。不过因为多个电影巨星和大导演的加入，让今年的国庆档也变得极为强势，关注度也空前提升。



## 拍卖公告



本公司受有关单位委托，进行公开拍卖。具体事项如下：

- 1、沪 C2F5V8 大众 FV7166BABBG 轿车。
- 2、沪 C0A9A0 大众 FV7166BABBG 轿车。
- 3、沪 C2KP53 大众 FV7166BABBG 轿车。
- 4、沪 A932E6 大众汽车 SVW71810HJ 轿车（不带牌）。
- 5、沪 FA2598 奥迪 FV7241FCVTG 轿车（不带牌）。
- 6、沪 EF6116 金龙 XM06879AYD5D 大型普通客车（不带牌）。

拍卖时间：2019年9月29日上午10:00时整。

拍卖地点：金山区龙皓路585号（金创苑内）。

保证金账户：上海金山拍卖有限公司

9550880203686200241 广发银行股份有限公司上海金山支行

保证金缴纳时间：自公告次日起至9月27日15:30止（双休日除外）

拍品展示时间：自9月26日至9月27日止 9:30-15:30

### ★注意事项：

竞买人现场登记时须提交相关有效证件（个人提供本人身份证原件、暂住证，公司提供营业执照原件、公章），并交付竞买保证金壹万元/辆后方可办理竞买登记手续，拍卖成交后，所付保证金即转为办证保证金。上述保证金均须于2019年9月27日15:30时前到本公司账户。

联系人：陆女士 王先生

联系电话：57318800

13817331256 13917430242

上海金山拍卖有限公司

2019年9月20日



## 消费的参谋 维权的后盾

### 国标、行标、地标和团标如何区别

#### 什么是标准？

按照《中华人民共和国标准化法》的定义，标准是指农业、工业、服务业以及社会事业等领域需要统一的技术要求。标准包括国家标准、行业标准、地方标准、团体标准和企业标准。

#### 国家标准

国家标准是指由国家机构通过并公开发布的标准。国家标准在全国范围内适用，其他各级标准不得与国家标准相抵触。国家标准一经发布，与其重复的行业标准、地方标准相应废止，国家标准是标准体系中的主体。国家标准分为强制性国家标准和推荐性国家标准。

强制性国家标准是为保障人身健康和生命财产安全、国家安全、生态环境安全以及满足经济社会管理基本需要的技术要求。强制性国家标准代号：GB。

推荐性国家标准是对满足基础通用、与强制性国家标准配套、对各有关行业起引领作用等需要的技术要求，作为对国家标准的补充。推荐性国家标准代号：GB/T，国家标准化指导性技术文件代号：GB/Z。

#### 行业标准

行业标准是指没有推荐性国家标准、需要在某个行业范围内统一的技术要求。行业标准是对国家标准的补充，是在全国范围的某一行业内统一的标准。行业标准在相应国家标准实施后，应自行废止。

#### 地方性标准

地方标准是指在国家的某个地区通过并公开发布的标准。如果没有国家标准和行业标准，而又需要满足地方自然条件、风俗习惯等特殊的技术要求，可以制定地方标准。

#### 团体性标准

团体标准是由团体按照团体确立的标准制定程序自主制定发布、由社会自愿采用的标准。社会团体可在没有国家标准、行业标准和地方标准的情况下，制定团体标准，快速响应创新和市场对标准的需求，填补现有标准空白。团体标准编号由团体标准代号（T）、社会团体代号、团体标准顺序号和年代号组成。

#### 该执行那个标准呢？

通常情况下我们选用标准时的顺序为：国标→行标→团标。有国标和行标时优先选用国标和行标，没有国标和行标时社会可以自主制定团体标准。但在有国标和行标时制定的团体标准必须高于国标和行标，指标低于国标和行标的团标为无效标准。

投诉地址：石化蒙山路1109弄8号3楼（东） 投诉电话：57935522